

Hírlíróknál:

Érkezési helyben, házhoz hozva
 Úgyedre 3 hónap.
 Hónapra 4 hónap.
 * * * * *
 Utalakra, postán küldve
 Úgyedre 3 h. 50 Ft.
 Hónapra 7 h. — Ft.
 * * * * *

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfő és
 keddnapon napközben.
 * * * * *
 Szerkesztési és Kiadóiroda
 Budai-nagy-utca 106. sz.
 Juhász-ház.
 Hova a lap szállani és megrendelni
 kérem, visszaküldeni a megrendelő
 lapok iratlapját.
 * * * * *

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Telefon: 141. szám.

Szerkesztését felőr: **Hollósy János** | Igen van 2 illir. | Lapfajdos a Nyomda-Részvénytársaság.

Jogász-keservek.

Ebben az országban mindig tömegesen keserednek el az emberek. Változás csak annyiban történik, hogy minden nap más és más tömegekre szakad rá a keserűség. Az elégedetlenség nem változik, csak az elégedetlen emberek változnak. Most például az ügyvédjelöltek vannak móddellett elkeseredve és be kell ismerni, hogy a zugulódásuk egészen jogosult.

Arról van szó, hogy az igazsághy kormány olyan törvényjavaslatot terjesztett a Ház elé, amely az ügyvédjelöltek föltöbbsé sérelmes. A törvényjavaslat az ügyvédi vizsgák rendjét kívánja reformálni és a jogi pályát túlszűfoltóságának a megszüntetésére olyan intézkedést léptet életbe, amely azokat az ügyvédjelölteket, akik rendszeresen nem teszik le az ügyvédi vizsgát, kéteves időtartamra elzárja az ügyvédi diploma megszerzésének lehetőségétől.

A rendelet alapja az, hogy a jogi pálya reformja szerint azok, akik ezután lépnek a jogi pályára, még az ügyvédi vizsga után is két évig helyettes ügyvédek lesznek. Most azután azoknak is, akik már ügyvédjelöltek, meg akarják nehezíteni és hosszabbítani a pályájukat az ügyvédi vizsga előbb említett reformjával.

Tagadhatatlan, hogy nálunk nagyon sok az ügyvéd. Minden eldobbott kö ügyvédet talál. Az is szomorú valóság, hogy talán egyik pályán sem olyan ijesztően nagy a proletariátus, mint a jogi pályán, ahol már valóságosan egymás szájából eszik a falatot az emberek.

Hányszor kapunk megdöböntő híreket arról, hogy egészen alantás állásokra diplomás emberek pályáztak, akik, hogy ebben a küzdelem életben kenyérhez jussanak, kénytelenek voltak feladni évek hosszú során át vívott küzdelem bérét, a diplomát és mohón kiléncelték akár szolgál állásért is.

Az a törvényjavaslat tehát, amely az ügyvédi pálya túlszűfoltóságát meg akarja szüntetni, feltétlenül jóhiszemű és a társadalomnak egy igen komoly betegegészt kívánja orvosolni. De, mint minden nagyobb operáción, az a műtét is veszélyes, amellyel a törvényhozás gyógyítani akar.

Mert ime, a kés egészen eleven husba vág, amikor azokat is megsejrti, akik már ügyvédjelöltek és valóban túl vannak azon a koron és kötelezősége, hogy új tanulmányi rendhez igazodjanak. Azok az ügyvédjelöltek, akik a múlt héten deputációban jártak az igazságügy-miniszternél, kérve a törvényjavaslat rájuk vonatkozó sérelmeinek megszüntetését, valóban joggal kívánják, hogy őket már semmiféle vizsga reform ábronsán ne ugrassák keresztül.

Valamennyire nyilvánvaló jogtalanságnak is látszik, hogy egy sereg intelligens embert most olyan helyzet elé állítsanak, amellyel ők, amikor a jogi pályára léptek, nem számolhattak, a mely önként választott pályájuknak föltétele nem volt s amelybe ők ennél fogva nem is nyugodtak bele.

Hogy a jogi pálya új nemezdekének lesz e kedve ilyen elkeserített pályára lépni, az más kérdés. Velük jogosan rendelkezik a törvényjavaslat, amelynek csak hálás lehet majd az ország, ha fiainkat elriasztja a diplomás proletárság veszedelmétől és az országra is hasznosabb pályák szeretete buzdítja. De nem is tartozik a jogi pálya túlszűfoltóságának a megszüntetéséhez az a terv, amely azokat is sújtja, akik már ma ügyvédjelöltek. A reform megsejrtőitait a jogi pályára kívánkozóknál kell érvényesíteni, nem pedig azoknál, akik már e pálya vége fele haladnak. Nem lehet márol-holnapra csökkenteni az ügyvédek számát, mert a pálya túlszűfoltóságának ilyen erőszakos és egzisztenciákat önkre tevő csökkentése hasonlítana ahhoz a módhoz, mint-ha valaki az ügyvédek nagy számát úgy akarná kisebbiteni, hogy néhányat leüt közlök.

Az ügyvédjelöltek jogos panaszaikat a parlamentnek méltányolnia kell. Az ügyvéd bojtárok a társadalom szimpatikus elemei, minden rokonszenvre méltók. A munkájuk igen nagy, a fizetésük szegénytelen kicsi, nem csoda, ha aztán keservek életküzdelemük gondjai között elmaradoznak egy-egy vizsga terminusától.

Képtelenség és kegyetlenség volna, ha azokat az ügyvédjelölteket, akik nappal munkában görnyednek és csak az éjszakai pihenésökből vehetnek időt a tanulásra, még a törvény is visszavetné pályájukon. Ezt a reformot a parlament törvénynek, jognak és igazságnak valóban nem mondhatja ki.

A közigazgatás államosítása.

Kormányok jönnek, kormányok mennek, aszerint, amit az új szoronsóellen politikai viszonyaink és kértelmények magukkal hoztak. Az egyik is, a másik is hoz magával nagy igéreteket, eszméket és terveket, aztán elmonnok és itt hagyják maguk után a be nem váltott igéretet, eszméket és terveket egész halmarzt. A jövővéd kormány vagy veszi hasznát előző hagyatékának, vagy még eménnél is hangzatosabb terveket ígér, ez olyan, ami az embereknek régtől óta sajátos gyöngesége, megígéri és meg is adni, az már sok.

Igy vannak az egyes kormánytervek közt a sokszor emlegetett, még többször elfelejtett „A közigazgatás államosítása” kérdésevel is. Ez is hol egyik, hol másik kormányban jut eszébe, aszerint, amint abban a maga föltételeit helyesnek, vagy célszerűnek véli.

Ez a kérdés úgy is olyan régen kísért már, mint a Balkán kigyuladás, és hogy az ember sohase tudja lesz e, nem lesz e. Ezt a kemény diót azonban megtörni senki sem tudta, csak próbálkozott vele. A legrégibb időkben Tisza Kálmán, aztán Kacserkódot és kérdéssel a volt Apponyi-féle nemzeti párt, majd később Szapáry és most legvégül Khuen Héderváry gróf.

Hogy eddig nem sikerült a közigazgatás államosítása, szeresene, mert a mi Áldatlan politikai helyzetünk mellett úgy lehet már régen szörzölt börtöst be lenének hódolva teljesen Ausztriának. Hiszen kevésbé biztosított önállóságunk egyik sarkalatos alapkövét vennék ki alóltunk, ha ez már régen megvolna. Minek engednénk hát még ezt is, amikor ugyis oly szegénynek vagyunk alkotmánybiztosítékokban?

Hiszen a mi — fogatekossági dacára is jól fungáló — adminisztrációnk most nem állami?

Hol van olyan törvényhatóság, amely az állam érdekei ellen működik, nem hajlja végre az országos törvényeket, valamelyik miniszteri rendeletet nem fogantatolja, neki nem engedelmessékedik, nem aszerint jár el? Melyik törvényhatóság nem tesz eleget az az adminisztráció minden ügyi ereje engedti? Egy se! Mert a legfőbb berendezés ma is a kormány kezében van és ha ennek bármelyike is ellenesgélő, legfelsőbb fölyelőletje jogánál fogva fogelmi törvények által kényszerítene rá.

Mi hát az oka, hogy ez az eszme most is előhozakodik? Jobbá, gyorsabba, tökéletesebb, modernebb stb. lenne a mostani közigazgatás? Talán a kolligialitás lenne egységesebb, melegebb általa. Hiszen ehöz akár állami, akár törvényhatósági az az adminisztráció, csak igazi érzés, intelligencia és szeretet kell. — Tiszteivel és tisztelvelé között az elvek alkalmazása szempontjából különbözetet tenni nem szabad és ahol gyakorlati és méltányossági szempontból bizonyos meg-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”
 Cégtulajdos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.
 Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
 Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgőnycim: „Vasművek”

különbötésére mégis szükség van, ott az a megkülönböztetés semmi esetre sem szolgálhat a többi tisztviselő rovására!

Végre ha sem az egyik, sem a másik okból nem kell az államosítás, akkor talán mégis inkább hatalmi vagy párt politikai szempontokból kell? Ezt már többen lesznek, akik elfogadják. És ez abban nyilvánulna meg, hogy a tisztviselőket ne élethossziglan választás, hanem kinevezés, hogy akkor utána az épen uralkodó lévő kormány az illetőre épen talán még akkor is renitensközön mérő tisztviselővel, amit akar. Mert államosítás esetén feltétlenül és önkény szerint bánhatna velük a jó szavazó anyagot nyerne bennük. Pedig ez sem lehet egészen indok, mert politikai jogait ki szabadon gyakorolhatván, most oda szavaz, ahová elvei vonzák, — pedig elég szép számban vannak mindég.

Az államosítás sok-sok keserűséget hozna a tisztviselőkre. Árhelyezésék, egyrangosítályban való ottfelejtés stb.

Amelyik intézmény anyai viharokon, anyai küzdelmek között évszázadokon át meg tudott a maga lábán állni, nem kell az döngétni, inkább még erősebbé tenni lenne kötelessége minden igaz magyarnak, mert senki sem lát bele előre a jövőbe és senki se tudja, mi hoz, mit rejthet az magában. Ugyis mindenfelől döngétek máskor ennek a mi kis országunknak a védőbástyáit, hát ezt tesszük meg magunk is?

Tanulhattunk a legutóbbi nemzeti küzdelem idején, hogy mit tettek a hazafias törvényhatóságok. Ugyan megtehették volna e azt az államosítás esetén? Úgy e nem? E csapások, fölfüggesztés veszélye forgott a tisztviselők feje fölött, ha nem állt ellen a darabot kormányának. Tehetők volna e, ha államosítva lettek volna? Az állami tisztviselők nem tehetnek ilyet. Azért becsülni és megtartani kell a törvényhatóságok mostani állapotát, mert védői a nemzet önállóságának.

Egy-egy törvényhatóság egy egy kis országának a népek, mely benne él és lakik. Hát nem védeni kell ezt annak a tisztviselőnek, nem kell e ellentétlenül zsarnoki önkény uralkodni? Nem államosítás, hanem biztos megelégetés kell ott a tisztviselőnek, aki ismerve azt a nappal mely az ő kis hazájában van, becsületes megvédeni is tudja.

Mit csinálna mondjuk itt Kecskeméten a város gazdasági vagy bármely más ágában egy fölülről, e-utpa egyből kinevezett ember? Ki tudná e magát — csak hogy pár érvnél többet ne mondjak — ismeri is? Ekkora város határában bizony nem hiszem. Aztán meg úgy e zelné — persze helyi vonatkozás és ismerté hiány — a törvényeket, szabályokat, mint Kajtászistentbiklyutyalván, pedig hol áll az Kecskeméthez? Nem úgy, törvényesítő uraim, nem? Van nekünk hosszabb dolgok keresztültelvére való gondunk úgyis elég, hagyják a közigazgatás államosítását, mert attól tartok, nagyon sokadik kormány lesz az, amelyek ezt meg fogja csinálni, de akkor már nem lesz e ország, se parlament, se semmi, talán még magunk se leszünk. Akkor meg már nem is kell államosítani. Minek.

Bende László.

A helybeli munkásgimnázium

szervező bizottsága f. hó 21-én, vasárnap délelőtt ülést tartott, amelyen öröndetesen vette tudomásul az elnökség azon jelentését, mely szerint a beiratkozási hátrédló alatt — különösen a munkás szakszervezeti vezetőség büszög propagandája folytán — 77 hallgató iratkozott be a munkásgimnáziumba, nemcsak, hanem a szakszervezet vezetősége kellő garanciákkal arról is gondoskodott, hogy ezen ia

gyenos előadásokra önként jelentkezett hallgatók az előadásokat mindvégig szorgalmasan is látogassák. E határozta a bizottság, hogy az előadásokat folyó hó 25-én, szerdán este 8 órakor fogja az iparostanonciskola nagytérben ünnepélyesen megnyitni s ugyanakkor, magával a hallgatóssággal közös egyetértésben az előadói örök idejét is megállapítani, kimondotta végül a szervező bizottság, hogy az országos munkásgimnázium szervezeti szabályait terminológiájának megfelelőleg a „munkásgimnáziumi bizottság” elnevezést veszi föl s az országos szabályzat értelmében azonnal meg is ejtette a megalkulását. Elnökké egyhangú lelkesedés sel Sándor István főjegyzőt, nagynevű polgármesterünk mellett városunk minden irányú kulturágyeinek leglelkesebb és legtevékenyebb apostolát választotta meg s az elnökség elfogadására küldött ségileg kérte föl. Elnökké lett szintén lelkes közfelkiáltással a munkásgimnázium ügyének egyik legbuzgóbb harcosa, Faragó Béla árvaházi igazgató, titkár dr. Kovács Andor jogtanár, pénztáros Marton Sándor ref. főgimn. tanár, a „Katonai Kör” titkára, a munkásgimnázium eszméjének élrete kelteje, könyvtáros H Sztaneky Lajos iparisk. igazgató, jegyzővé Takács József, mint a munkás segélyszintár titkára. Alkottó tesztai továbbá a munkásgimnáziumi bizottságnak, a munkásgimnáziumi igazgatója, ez idő szerint a kultusz kormánytól és a Katona József Kör től nyert közös megbízatása alapján dr. Kovács Pál jogtanár és a munkásgimnázium előadó tanárai: Hajdú József, dr. Kovács Andor, Marton Sándor, dr. Pataky Zoltán, Steidl József. Veres Mór, ugyszintén dr. Löwy Odón és Horváth Ambrus, mint a munkásszakzszerzeteknek már a múlt tanévben is, a szervező bizottságba meghívott és kiküldött képviselői. A munkásgimnáziumi előadások ünnepélyes megnyitására a fent jelzett időben az érdeklődő e. közönséget is szívesen látja a munkásgimnázium igazgatóssága.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-41.

Naptár: 1912. év, január hó 23. Ked. d. Rom. kath.: Boldog-Asszony eljegyzése, Protestáns: Izaiás, Górgó-rozsa: 1912. Január hó 10. N. Gergely, Izaiás: 0672. év Vazra. 4. — Napkelte 7 óra 40 perc, Napnyugta 4 óra 44 perc, Nap hossza 9 óra 4 perc. Holokite 9 óra 46 perc, délelőtt, Holónyuga 8 óra 58 perc, este. — Elő négyed 21 óra 51 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhébb, több helyen csapadék.

Jótekyon hangverseny és táncestély.

A kecskeméti szegény izr. tanulókat segítő egyesület szombaton este tartotta nagyüznyű hangversenyyel egybekötött táncestélyt. Az anyagi és erkölcsi siker nagy volt, amennyiben egyrészt nagy számban jelelt meg a közönség, másrészt mindenki, aki csak ott volt, igen fényesen mulatoit.

A díszes közönség sajnálatlalt vette tudomásul, hogy Gótein Aranka és Anker Károly betegségé miatt két szám

elmaradt. Kárpótlásul Vitéz Rózika két számmal szerepelt, mi alkalmas volt arra, hogy elfeledtesse a hallgatókkal az elmaradt számokat.

Vitéz Rózika gyönyörű behuzalzó és terjedelmes hanganyagjal rendelkező, természetesen tehát, hogy tetszést kellett. A hatáiban jelentékeny rész jutott Csomák Elemérnek, ki az estély minden ének és zenészmát diszkrét zongorakísérettel látta el.

Utána Justh Gyula lépett a pódiumra és a tőle megszokott közvetlenséggel szavalt el egy nehéz, drámai erjű részletet Petőfi Apostolból, majd két Ady-verset. Legzintébb hatást azonban utolsó számával, egy Ady-paródiával érte el.

Ezt követte Tárcecs Ernőnek, a már több hangversenyen előnyösen ismert cello művésznek szőloja. Az igaz művészettel előadott románcon nagy tetszés követte.

Ezután Somló Béla, a Magyar színház tagja adott elő mely érzéssel háróm műdalt, majd dr. Friz Miklós tartott végtelemlatalkönyvsrág tanúságot tevő kagatót felolvasást.

Befejezőül Balázs Aladár adott elő három küplét kedélyes hangon, nagy hatást kelteve, különösen az „Asszonykam, adj egy kis kimenőt” kezdetűvel.

A fényesen sikerült hangversenyt tánc követte, mely világos kivirradtig tartott.

— Félévi közigazgatás. A szokásos jelentés Kecskemét város mult félévi közigazgatásáról elkészült. A közigazgatási bizottság ülése után érdekesebb adatait le fogjuk közölni.

— Ügyvédi értekezlet. A ceglédi ügyvédek helyzetük megbeszélése végett szombaton értekezletet tartottak, amelyen dr. Angyal Vidor, a kecskeméti ügyvédi kamara újonnan megválasztott elnöke is részt vett.

— Nőgrádmegy monografiája. Nőgrádmegy elkészített monografiáját és megküldte azt Kecskemét város hatóságának.

— Vince napja. Ma, január 22-én van Vince napja, melyről a hagyomány azt tartja, hogy a fénylik és csurog Vince, akkor megtelik a pince. De hát úgy lát-szik, az idén nem fog megteletleni a pince, mert hát a naposka sem akar előbukkanni, no meg az eső sem esőporog. Pedig bizony nem ártana egy kis napugár vagy havas eső, legalább egy kis remény lenne szőlősgazdáinknak, hogy lesz termés és meg fog telni a pince. Utóvégre a remény is valami.

— Állatorvosi oklevél. Kellermann Arnold állatorvos oklevélét a főállatorvos ma beletesztelte a városi tanácsoshoz a közgyűlésben való bemutatás végett.

— A közútlak és váomok. A kereskedelmi miniszter ma megküldötte Kecskemétre a közútlakról és váomokról szóló jelentéshez szükséges adatok kitöltésére szolgáló űrlapokat.

— A Szent Imre Kör a kath. estélyen. A február 17-iki katolikus estély műsorát még élvezetesebbé fogja tenni a Szent Imre Kör szereplése. A kör énekkara és 22 tagú zenekara is közre fog muködni az estélyen.

— Földrendés adomány. Rugó Fauszt Bessenyőtelekről 10 koronát küldött a földrendés karosultak javára.

— Dr. Orbán Ferenc ügyvéd értesíti a jókérésű közönséget, hogy ügyvédi iradaját a kath. egyháznak a nagytemplommal szemben újonnan épült bérházában (erkélyes ajtó) Széchenyi tér 1. szám, 1-86 emelet 2. ajtószám alatt — megnyitotta.

Takarékbetéteket

5 százalék mellett kamatoztat a Néptakarékpénztár, a Brevetés-szálloda átlételeben,

hivatalos órák hétköznap d. e. 8-12. d. u. 2-5-ig, vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-10-ig.

— **A nagytakarékpénztár közgyűlése.** Tegnap délután volt a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület évi rendes közgyűlése. Az igazgatóságunk és felügyelő bizottságunk jelentéseit és javaslatait vitázni először el fogadták, köszönetet szavazva az egész vezetőségnek eredményes munkájáért. Ezután újra alakították az igazgatóságot, a következő részvényeseket választván meg tagjaul: Csabay Gyula (új) Gyenes Bertalan, Muraközy Jenő, Papp Sándor, Papp György, Nagy Lajos, Héjjas István Héjjas Mihály, dr. Horváth Mihály, S. Kovács Gábor, dr. Kecskeméti Lajos, Molnár János, Koritsánszky János, dr. Molnár Károly és Szappanos István. A jelenlévők Bóka Gyula Csabay javára még szombaton visszalépett.

— **Az Állatvédő Egyesület.** Az Országos Állatvédő Egyesület átiratot küldött Szegedi György tanácsoshoz, mint a helybeli Állatvédő Egyesület elnökéhez, melyben csodálkozását fejezi ki, hogy a helyi csoport működéséről a múlt évben egyáltalán semmi jelentést se tett a központnak. Egyben buzdítja az ittieneket, hogy minél több nyilvános előadást, felolvasást rendezzenek, a helyi lapokban cikket írjanak az állatvédelemről, stb. — Itt említhetjük meg, hogy a helybeli Állatvédő Egyesületnek a jövő hónap elején lesz az évi közgyűlése.

Ügyvédi iroda megnyitása. Dr. Markó Imre köz- és váltó ügyvéd értesíti a jogkereső közönséget, hogy irodáját városunkban, V. kerület, Aradi-utca (új Benczecz Ferenc-utca) 8. sz. alatt, B. Kiss Lajos városi mérkőztész úr házában megnyitotta. — Ugyanott irodái munkában jártas kisasszony alkalmazást nyert.

— **Uj lap Fegyelházán.** Kiskunfélegyházán a tegnapi napon új lap jelent meg. Az új újság neve Kiskunfélegyházi Magyar Újság. Politikai lap, mely hetenként két szer jelenik meg, a függelékkel és 48 as elveket valjira a czekek írta zászlajára a czekek törhetetlen szolgálatában fejt ki erejét. Szerkesztője Schröder Béla, a magyar hirlapírás kipróbált mester.

— **A csemő-lajomszizei vasút** a ceglédvédeki h. é. vasút tudvalegleg a kisiparvonalat Lajomsziszéki szándékozik kiépíttetni. Erre a célra Ceglédnél pénzbeli segélyt kér, még pedig ezáltal 100 ezer koronát, beleértve a már kifizetése halyezett 30 ezer koronát. Hibét, hogy a nagy horderejű vállalkozást Cegléd támogatásával előszigetli.

— **A nagykorúsi mentelposztálynál** a ménék kiosztása esütörtökön délelőtt ment végebe. Az eljárásnál a földmívelésügyi miniszterium részéről gróf Szapary Péter miniszteri tanácsos volt jelen. Kiosztottak a vármegye 49 fideszeteteli Állomással 159 mént és tíz magánhelyre tíz drb bér mént.

— **Szerencsetlenség.** Fegyelházán a hó 18-án Gátu János utkapáro 3 gyermekét átment a szomszédaságukban levő Ruskó Jánosokhoz. Ruskónak nyers sárgarépát adott a gyermeknek és a másfél éves Guba Lajos a nyers répától megfullt. A vizsgálatot megindították, hogy nem terhel e valakit a gondatlanság.

— **Nagyvárad Kecskeméthez.** Nagyvárad város arvaszéké kéri Kecskeméttől a tisztviselői illetményeire vonatkozó szabályrendeletet. A városaházán intézkedik, hogy Nagyvárad kérését teljesítse.

— **Baleset** E hó 12-én Herédi János pákai lakos többet magával fát hordott. Amint a kocsiról egy nehezebb faderékot emelték le, Herédi Jánosban egy ér meg szakadt s elvérzése meghalt.

Ügyvédi iroda megnyitása. 4004
Dr. Szigethy Zoltán
köz- és váltó ügyvéd
értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját I. tized, Nagyvásári utca 219. sz. alatt, a Domokos féle házban, Ruttkay orvos háza mellett megnyitotta.

A teli idény előrehaladottsága miatt első angolszabó által elkészítve, legelegánsabb téli Női Costümök

■ mélyen leszállított árakon. ■

Egy elegáns női Costümrüha készen, angol kelméből, minden színben, selyemből, ami eddig 40 frt volt, most **28 forint.**
Egy elegáns női Costümrüha, angol kelméből, minden új színben, fekete, tegedhof, hamuszín, barna, zöld, — selyemből, ami eddig 60 frt volt, most **40 forint.**

■ Megrendelések
február hó végéig fogadtatnak el

Vitéz Gusztáv

posztó, vaszon-

és divat-árú nagykereskedésében, ahol
■ túlhalmozott raktár miatt ■
szőnyegek, függönyök, terítők, draperiák,
vászok és selymek mindenféle színben,
■ mélyen leszállított árban ■
lesznek eladva, míg a készlet tart.

— **Öz. Singer Dávidnének.** Szíves kedjék egy hozánk érkezett adomány átvételre végett lapunk szerkesztőségébe befutott.

— **Korcmai verekedés.** Könyves Jánosné Halasi nagy uca 29 szám alatti korcsmájában mulattak tegnap Nemes Ándor, Erdélyi József, Tolnai József és Király Pál. Egy időre eszendesen voltak, hanem aztán összeverekedtek és egymást ütni venni kezdtek. Majd a korcsmárosú fiát verték meg. A verekedésnek a rendőrök vetettek véget.

Sinterek a korzón.

Ma déli 11 órakor furcsa látvány tárult a Nagykörösi utcán korzózó közönség szeme elé: végig hajtotta ugyan a sinterkocsit egy asszony a legforgalmasabb helyen, két férfi pedig görbe dróttal szaladgált az utca közepén, de az aszfaltot is a kutyák után, a járókelők undorától kísérve.

Fokozta még a »hatást«, hogy az egyik előgott pincinek a gazdája, egy kisasszony sirva könyörgött a peccáréknak, hogy adják ki kedves jószágját, ad érte egy forintot vagy kettőt is, de ezek nem hajtottak a kérsére, hanem nagy kegyesen kilátásba helyezték, hogy ha kilárad a kisasszony a »telep«-re, akkor lehet beszélgetni a dologról.

— Az esetnek sok szemtanúja volt, kik mindannyian a kutya és a gazdája pártján állottak.

Kedden, 1912. évi január 23-án

Páros hírlét 23. szám.

Ujdonság! Itt először! Ujdonság!

Apja fia.

Családi bohózat 3 felvonásban. Írta: Hevesi Sándor dr. (Rendezte: Gulyás Menyhért.)

SEMIÉLYEK:

Jurda Gábor	Ladányi Imre
Dr. Jurda Kálmán	Bán Tivadar
Székely István	Bezdő István
Gábor	Just Gyula
Dénes Feri	Sziklány Jenő
Müller Ernő	Szentcs János
Károly Pál	Gulyás M.
Héden, a felesége	Szabó Julia

Szerdán, 1912. január hó 24-én

Apja fia.

Az agyonlőtt fuvaros.

Hullai Endrét fölmentették.

Nagy port vert föl ez év augusztus 10-én az esemény, a melynek Hullai Endre vagyonos kereskedő és korcsmáros, másrészt Lesi Menyhért fuvaros volt a hőse. Egy régi perpatvarból kifolyólag megtámadta Hullai Endrét Laci Menyhért az utcán és öt ezrel a szavakkal: »Ma még paprikást eszek belőled«, nyitott sebkésével fe nyegette és a midőn Hullait megtámadandó feleje közeledett, Hullai öt három-négy lépés távolságról revolverével hasba lötte, úgy, hogy néhány nap múlva Lesi meghalt.

A nyomozás nagy apparátussal indult meg és sorra vonultak fel a tanúk, akik két táborra szakadtak, az egyik táborban Lesiek, a másikban Hullaiék tanúi: akik az önvédelemre lettek kihallgatva.

Kendkívüli érdeklődése mellett tárgyalta az ügyet a kir. trszvek Tóth Antal elnöke mellett. — A vádat dr. Gyalokay Sándor kir. ügyész képviselte, a védelem tisztét dr. Fritz Imre ügyvéd tette alá.

A tárgyalás mintegy 40 tanút hallgattak ki, melynek befejeztével a kir. ügyész erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésben kérte Hullai Endrét büntönek mondaní. A védelem, a jogos védelem fenn forgását vitatta.

Este 9 órakor hirdette ki a törvényszék ítéletét, mely a védelem álláspontját mindenben magávé tette és **Hullai Endrét fölmentették a vad és következményei alól.**

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik feltehetően kis Ferik e fiunk folyó hó 20 iki temetésén megjelennek, részvételükkel fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket.

Kecskemét, 1912. január 22

Bíró Ferenc fogházör és neje Zsámboki Anna

Anyakönyvi kivonat.

1912. január 22.

Születések. Csűrki halvaszületett leány rk. Almási Ferenc ref. Bartus István rk. Varga Franciska rk. Dunai Imre rk. Kovács Mária rk. Hajagos Verona rk. Gömöri János rk. Rózsa Sándor rk. Hegedűs Sándor József rk. Polyak Ilona rk.

Halhalások. Szalontai Mihály ref. 68 éves. Tóth Andrásné Lenárt Terézia rk. 24 éves. Piroksa Lőrinc rk. 23 éves. Kovács Péter rk. 3 éves. B Tót Mihályné Martinkovics Teréz rk. 71 éves. Ruzsa Erzsébet rk. 17 éves. Kun László rk. 84 éves. Váci Józsefnek Sárközi Tóth Juszina rk. 61 éves.

Kihirdetettek. Hegedűs József rk. Görög Rozália rk. Hegedűs Sándor rk. Festő Terézia rk. Szabó Mihály rk. Tóth Juliánna rk. Nagy Ferenc rk. Török Juliánna rk. Fekete Gábor rk. Romhányi Anna rk. Olajos Mihály rk. Somodi Mária rk. Kautzer Antal rk. Pallagi Terézia rk. Boncsik László rk. Bíró Ilona rk. Zana Antal rk. Festő Hegedűs Margit rk. Janka Károly Gábor ref. Törzsébet Rózsa rk.

Házasságok kötöttek. Kelő István rk. Ország Magdolna rk. Bánó Gyula rk. Fehér Mária rk.

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balázi 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű bőtermő szőlő, a többi szántó és kaszáló-föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasutól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezheti a helyszínen öv. Kocsis Péterrel, vagy Kerekegyházi Andrét Alajossal. 4620

A Görög Egyház épületében lévő Szigeti-féle bolthelyiség 4636 február 1-ére kiadó; értekezni lehet Dragolovich László gondnokkal.

Eladó úri ház.

IV. kerület. Vizekehelyi útca 19. (volt Fűr útca 107.) számú **ház**, mely áll 3 nagyszoba, mosogató kamra, fürdőszoba, konyha, mosókonyha, 50 hektó borra való pincéből, minden mellékkeliséggel eladó; az udvar fele egészen parkirozva van, míg a másik fele gazdasági udvarként szolgál. Az épület megadomatos és a pincétől 5 percnyire, két utcára, sarkon épült. Összes helyiségeibe be van a villany vezetve; értekezheti délelőtt 12 órától 2 óráig a fenti számon alatt. 4638

Kiadó lakás.

A Katona József útca 5. szám alatti házban lévő **lakás**, mely áll 4 szoba, előszoba, istálló, pince, 2 konyha, magazin és minden egyéb mellékkeliséggel. folyó évi május 1. től kiadó. Ugyanezen lakásból két szoba, butorral vagy anélkül, azonnal kiadó. Az egész ház — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. — Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében. 4642

Eladó

négy jőrkában lévő gyümölcsös és börtérmet szőlő, jó lakással ellátva; — továbbá használt, de jó kéz tetőfak kisebb és nagyobb mennyiségben *olcsó eladók*; értekezni lehet H. tized, Homoki utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

Csáki Ferenc

jutányosan elvállal 25 vagy 30 darab marhat telelőre; értekezheti vele a hízaló telepi lakásán. 4664

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Kisfai dűlőben, Csongrádi út mentén, a várostól 10 kilométerre 84 hold szántó föld; továbbá a Ballószögi dűlőben, Monostori út mentén, a várostól 10 kilométerre, 38 hold szántóföld haszonbérbe kiadó; értekezheti III. tized, Jókai útca 41. szám alatt Dekány Pál tulajdonossal. 4711

Mindák Jánosné

tűzei **olcsóan** nagykereskedése Szolnoki-utca 8. szám alatt, ahol elsőrendű poroz kocka szén, legzsazog, vagott tölgy, akacza és őfca eladás **nagyan** és **olcsóan** házhöz szállítva legolcsóbb árban, pontos és lelkiismeretes kiszolgálással. Ugyanott egy üzletnek való helyiség, bármely kereskedésnek alkalmas, több évre haszonbérbe kiadó, a helyiségre azonnal elfoglalható. 4669

Elegánsan bútorozott szoba, külön bejárattal, esetleg teljes ellátással is kiadó Klapka utca 23. szám alatti házban. 4721

Olcsó penzkölcsönököt**Kereskedő segéd**

(szolid életű) **felvétetik** Preisz Sándor fűszerüzletében. 4708

Kiadó irodahelyiség.

A városház mögötti Roval kávéház melletti Héjjas-házban lévő **Vagó ügyvéd-féle irodahelyiség** folyó évi február 1-ére **bérbe kiadó**; értekezheti ugyanott Pasty János főimn. tanár úrral.

Egy jóra való jőzan 4673

igás kocsis fölvetetik a máriavárosi Erzsébet gözmalomnál.

Eladó föld.

Öreg hegyben, a vasút mentén, 2 hold 336 négyzetgölg kitűnő minőségű szántó föld, gyümölcsösseel, németkerteszetre kiválóan alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel azonnal eladó; értekezheti a tulajdonossal Varju-utca 93. (új Bánfily-útca 22.) szám alatt. 4716

Nád eladás.

Agasegyházán, Bódogh Lászlónál 5000 **keze szegni és verni való** nád van beraktározva. Tudakozódni lehet a helyszínen és Peitz Miklósnál Agasegyházán.

Eladó föld.

Felsőalpar 65. sz. alatt, Sváb Kovács Sándor szomszédságában lévő **Tasi József örökei 16 hold** jó minőségű földje, 1 hold jó börtérmet szőlővel, kaszálóval, eladó; értekezheti a helyszínen, vagy VIII. tized, Horog-útca 2. szám alatti Tasi János házában. 4677

Eladó ház.

A Nagycsongrádi- és Szolnoki-utca sarak 18. (új 20.) számú ház, mely áll 6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, cseledészoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra istálló és szinekkel, belső és külső udvarral, eladó. Jövedelmez 800 forintot. Cim a kiadóhivatalban. 4686

Haszonbérbe kiadó.

Gáteri dűlőben, a Csongrádi úton, közvetlen a gáteri iskolával megyesz, 33 kat. hold szántó és kaszáló föld, megfelelő tanyaépítetekkel folyó évi Szent-Mihály napjától, több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet öv. Harkay Józseffel, Halasi-nagy-utca 25. szám (új Battyáni utca 16.) alatt. Ugyanott egy külön bejárattal bútorozott szoba kiadó. 4688

Eladó földbirtok.

Talfajában, a vasi dűlőben, 99 szám alatt, a várostól 8 kilométerre lévő mintegy 8 hold **kitűnő szántó-föld** jó tanyaépítetekkel ellátva, eladó; értekezheti **Tomcsási István** tulajdonossal IV. tized, Ozá-útca 1. szám alatt, vasárnapokon a délelőtti órákban. 4697

A tisztelt vendég és kocsmáros urakat értesítjük, hogy ezévi termései fejlett kadarka bort 45 korona fejlett rizling bort 48 korona

árban adunk.

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE

Kereskedelmit végzett 4727

perfekt könyvelő szép írással azonnali belépésre felvétetik Lebovits és Spitzer cégnél, Nagyrácsi utca.

Hajnali üzlet!!

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai naptól kezdve a Gazdasági Gözmalom gözfürdő vendéglőjében hajnali üzletet tartok, ahol a nap és éjj bármely szakában friss meleg és hideg étkek, frissen csapolt Dreher-koronásör kaphatók. Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel: **özvegy Sipos Andrásné helyett Joó István** üzletvezető.

Eladó földbirtok.

Csődöri dűlőben, a Nagybudai- és Kisbudai út mentén, a várostól 5 kilométerre 50 hold kitűnő minőségű szántó-föld, 3 különálló tanyaépítettel, egész ben vagy részletekben is azonnal eladó; értekezheti lehet VI. kerület, Collner-ter 50. sz. alatt a tulajdonossal. 4731

Gépirónói állást

keresek ügyvédi irodába, vagy bárhol is. Ajánlatokat kérem a Kiadóhivatalba K. J. címre küldeni. 4725

Eladó szőlő.

Csaktornyai-hegyben, a vasút mentén, 2 hold kitűnő börtérmet szőlő gyümölcsösseel, azonnal eladó; értekezni lehet a tulajdonossal VI. kerület, Sarkantyú-utca 3. új szám alatt. 4720

Eladó földbirtok.

Dömötör Sándor királyi közjegyzőnek, külső Városlődön, a jakabszállási vasúti megállóhely mellett fekvő 59 kat. hold terjedelmű földbirtoka eladó; — értekezheti dr. Dömötör Lajos városi aljegyzővel. 4728

Eladó ház.

VI. kerület, Sarkantyú-utca 3. új számú ház kedvező fizetési feltételek mellett, azonnal eladó; értekezheti ugyanott a tulajdonossal. 4729

Az előrehaladott idény miatt mélyen

leszállított áron kaphatók

1 deka prima császárkeverék . . .	9 kr
1 nagy csomag családi keverék . . .	20 kr
1 kg. kitűnő teacsimtemény . . .	80 kr
1 kg. prima feltört dió . . .	130 kr
1 kg. kitűnő akácmez mérvé . . .	80 kr
1 kg. mandarin 16—20 darab . . .	24 kr
4 drb. jafarancs . . .	10 kr
10 deka legfinomabb Juhumkeverék színházi cukorka . . .	18 kr

Csapó Lajos

csesze, élelmiszer és cukorka üzletében, Lutheránus híreljelt, hol egy vagy két középiskolát végzett fiú gyakornoknak felvétetik.

díjtalannal folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlánokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az értek 75 %-ig. Nagykatu adósságok díjmentesen kicsérletettek. Bővebb felvilágosításra mindenem kölcsönnyben szívesen szolgálók.

Papp Zsigmond

1. tized, Városi-nagy-utca 219. Uj beosztás Gáspár Andrástól 12. szám